

Совет Безопасности

Distr.: General 20 April 2021 Russian

Original: French

Письмо Постоянного представителя Гаити при Организации Объединенных Наций от 26 марта 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности

От имени правительства Республики Гаити имею честь препроводить Вам следующие замечания в связи с заявлением Председателя Совета Безопасности от 24 марта 2021 года о положении в Гаити.

Правительство Гаити приняло к сведению заявление о положении в Гаити, опубликованное 24 марта 2021 года.

Правительство Гаити с большим интересом приветствует призыв Совета к проведению свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов в Гаити в 2021 году. Оно пользуется этой возможностью, чтобы вновь заявить о своей твердой приверженности тому, чтобы 2021 год стал годом выборов в целях демократического обновления политических кадров страны и достижения, среди прочего, мирной передачи власти должным образом избранному президенту к установленному Конституцией сроку — 7 февраля 2022 года.

Важно отметить, что для осуществления избирательного процесса уже был предпринят ряд важных шагов, в частности создан Временный избирательный совет, опубликован календарь проведения выборов, разработан бюджет, охватывающий различные этапы процесса, мобилизована сумма в 20 млн долл. США в качестве вклада в финансирование избирательного процесса и создана группа по обеспечению безопасности в ходе выборов в составе сотрудников Гаитянской национальной полиции и военнослужащих Вооруженных сил Гаити, которая отвечает за планирование и обеспечение безопасности в ходе выборов.

Совет выразил обеспокоенность по поводу возможных нарушений прав человека сотрудниками Гаитянской национальной полиции. В этой связи правительство Гаити хотело бы обратить внимание Совета на свой ответ на доклад о нарушениях прав человека и злоупотреблениях в ходе демонстраций 2018-2019 годов, подготовленный совместно Объединенным представительством Организации Объединенных Наций в Гаити и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

В соответствии с обязательствами, принятыми Республикой Гаити в рамках международных и региональных договоров, правительство Гаити делает все возможное для обеспечения полного уважения индивидуальных свобод и основных прав всех своих граждан со стороны всех государственных институтов. Правительство считает необходимым напомнить Совету о том, что Гаитянская национальная полиция имеет надзорный орган, а именно Генеральную инспекцию, которая следит за надлежащим выполнением сотрудниками полиции своих





обязанностей. Генеральная инспекция проводит систематические расследования по всем сообщениям о нарушениях прав человека, в том числе во время публичных протестов, и привлекает к ответственности сотрудников полиции, признанных виновными, в соответствии с законами и нормативными положениями, регулирующими функционирование этого учреждения.

Правительство Гаити выражает сожаление в связи с тем, что, хотя Совет обращает пристальное внимание на предполагаемые случаи нарушений прав человека во время демонстраций, он хранит молчание по поводу многочисленных преступлений и убийств полицейских, имевших место в стране в недавнее время. В период с 12 по 22 марта было убито не менее 12 сотрудников полиции как в ходе полицейских операций против преступных группировок, ежедневно терроризирующих население, так и во время протестов с применением насилия, организованных крайними группами радикальной и антидемократической оппозиции. В вышеуказанном заявлении ничего не говорилось ни об этих очевидно чудовищных преступлениях, ни о неоднократных актах насилия со стороны преступной организации, известной под названием «Фантом 509».

Неоспоримым фактом является то, что правительство делает все возможное для восстановления безопасности на всей территории страны, в том числе путем укрепления потенциала Гаитянской национальной полиции и предоставления ей необходимых правовых и материально-технических ресурсов и посредством систематической борьбы с разного рода преступлениями и ликвидации вооруженных банд. Генеральный секретарь в своем докладе S/2021/133 от 11 февраля 2021 года признает усилия правительства по решению проблемы отсутствия безопасности.

К числу недавних инициатив, предпринятых в этом контексте, относятся укрепление оперативного потенциала Гаитянской национальной полиции, с тем чтобы она могла более эффективно решать проблему повсеместного отсутствия безопасности и бороться с похищениями людей и разного рода насилием, временный запрет на использование транспортных средств с тонированными стеклами, введение чрезвычайного положения в области безопасности в так называемых «кварталах беззакония», контролируемых вооруженными группировками, и создание подразделений по борьбе с похищениями людей. Одновременно с этим бюджет национальной полиции был увеличен на 53 процента по сравнению с 2019/20 финансовым годом.

Кроме того, в целях существенного сокращения оборота оружия на территории страны была создана система управления запасами оружия и боеприпасов. Кроме того, были приняты новые меры по усилению борьбы с незаконным ввозом в страну огнестрельного оружия и боеприпасов. В портах и на таможенных постах страны были введены более жесткие меры контроля, что уже позволило осуществить перехват нескольких партий оружия из-за рубежа.

В целом правительство прилагает все усилия для восстановления мира и безопасности на всей территории Республики и создания оптимальных условий для проведения свободных, демократических и заслуживающих доверия выборов на всех уровнях. Вместе с тем оно признает, что крайне неустойчивое социально-экономическое положение является одним из факторов, обусловливающих распространение вооруженных групп и ухудшение обстановки в плане безопасности. Именно поэтому активные меры по обеспечению общественной безопасности сопровождаются мерами поддержки и адресными мероприятиями в целях улучшения условий жизни наиболее обездоленных слоев населения.

2/3 21-05236

В этой связи правительство Республики призывает международное сообщество оказывать на устойчивой основе существенную поддержку в реализации национальных усилий, направленных на социально-экономическое развитие и обеспечение политической стабильности в стране.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Антонио Родриг Посол Постоянный представитель

21-05236